

欧洲一体化基金项目，匈中文化交流中心、《新导报》、匈华妇联总会主办 2013年中国新年艺术节圆满落幕

本报讯：2013年2月10日

是中国蛇年的大年初一，是全球华人共同欢庆的节日，来自匈牙利全国的旅匈侨胞和匈牙利朋友约一万人高高兴兴地来到了布达佩斯二区千禧公园，参加由匈中文化交流中心、匈牙利《新导报》、匈牙利华人妇女联合总会共同举办的2013年中国新年艺术节。

上午11时，在震耳欲聋的鞭炮声中，中国驻匈牙利大使肖干、文化参赞郭晓光、匈牙利司法部行政负责欧盟和国际事务的副国务秘书贝拉尔达·克里斯提那等嘉宾来到活动现场。一只瑞狮摇头摆尾、高冠低伏的为嘉宾们引路，引起前来看活动群众的阵阵喝彩和惊呼声，热闹的气氛一下子使大家有了过年的感觉。

肖大使、贝尔达·克里斯提那副国务秘书、匈中文化交流中心会长Cserkész Gábor（晓峰）等嘉宾为艺术节剪彩，2013年中国新年艺术节正式开幕。

贝尔达·克里斯提那副国务秘书在致辞中说：“在中国的传统节日——春节到来之时，向肖大使和全体中国人民表示热烈的祝贺。欧盟国家和匈牙利政府一直支持和鼓励亚裔移民融入匈牙利的社会，并采取了一些措施。今天举行的活动，可以使更多的匈牙利人民了解中国、了解中国的文化，是一个非常好的平台，很高兴参加这样的活动，也希望今后能有更多的加强匈中两国人民相互了解的活动。”

肖大使在讲话中说道：“今天是中国的春节，是最能表现中国传统文化的节日。在匈牙利政府有关部门、匈中文化交流中心和各个主办单位的支持下，成功举办了这样的活动，使匈牙利人民可以直接了解中国传统文化和习俗。我认为匈牙利的人民能在匈牙利参加庆祝中国节日的活动，近距离地接触中国文化的内容，了解其魅力，是一个难得的机会，在此我对活动的主办方表示谢意，对本届艺术节的成功举办表示祝贺。”肖大使用匈语向参加活动的匈牙利朋友问好，全场观众报以热

烈的掌声。

肖大使、贝尔达·克里斯提那副国务秘书参观了在艺术节活动中展示各种中国文化的孔子学院、中欧中医药学会、东方国药公司、布达佩斯考文纽斯大学、匈牙利围棋协会、匈牙利禅武文化中心、匈中乒乓球俱乐部、中国书画展、中国茶道、华人摄影展等展位，同参加活动的匈牙利朋友亲切交谈。大使和副国务秘书来到了塞格德大学孔子学院的展位，共同把亲自叠好的纸鹤挂在了墙上，以示美好祝愿。他们观看了张伟的书法表演，并询问了他教授匈牙利人学习书法的情况。肖大使感谢张伟为传播中国文化做出的努力，并挥毫写下了“中匈友好”四个字。肖大使和贝尔达·克里斯提那副国务秘书在乒乓球活动场地亲自上场挥拍，参加了庆祝新春的活动之中。

由中国驻匈大使馆文化处提供的电影放映、“脉动中国”图片展等也吸引了大批匈牙利观众驻足。东方国药公司董事长陈震博士的中医养生保健讲座更是让慕名而来的匈牙利听众挤得水泄不通。

晚上，来自广西壮族自治区的杂技团为匈牙利观众献上了一台来自遥远东方、极具震撼力、令人难忘的精彩杂技表演。演出以“彩蝶迎春—转碟”作为开始。身穿漂亮演出服的姑娘们，手持特色的转碟，时而叠立，时而翻滚，做出各种高难动作，似一群彩蝶在花间飞舞，喜迎春天的到来；“抖杆”是广西艺术团自创的保留节目：演员们在只有几公分宽的竹杠上弹起落下，做出各种惊险绝伦的空中翻腾转体等动作，引起了观众们阵阵的惊叹声和掌声，“圆桌溜冰”是最受欢迎的节目：六名女演员在直径仅仅2米的圆台上高速滑行旋转，还不时做出惊险高难动作，她们的造型优美，技巧高超，使观众们不时的发出叫好声；而“肩上芭蕾—爱的神话”是将传统杂技“对手顶”与西方优雅的芭蕾舞巧妙结合，女演员在男演员的肩上足尖站立，更难得的是还要做出各种芭蕾舞

舞蹈的造型，配以动人的乐曲，表演实在令人叫绝；“变脸”表演更让匈牙利观众大饱眼福，演员还来到观众面前，在近距离变换面具，引起了观众的惊叹声和欢快的笑声。

晚会中匈牙利华人妇女联合会总会腰鼓队表演了中国的腰鼓舞。她们身穿大红的演出服，腰鼓敲打整齐有力，赢得了热烈的掌声；华人著名蒙古族歌唱家和匈中文化交流中心晓峰、匈牙利艺术家贝拉共同演出的蒙古族“长调”和“呼麦”，曲调深沉悠扬，如歌如泣的马头琴声仿佛把人带到了“天苍苍，野茫茫，风吹草低见牛羊”的蒙古大草原，使人的心灵变得洁净。整个演出精彩绝伦，让观众们度过了一个极具难忘的夜晚，也对中国的文化留下了深刻的印象。

演出结束后，肖大使、郭晓光参赞、晓峰会长上台同演员们一一亲切握手，感谢他们的精彩演出，并同大家合影留念。

虽然室外大雪纷飞，但是活动场内欢声笑语，人来人往，各个活动场地前都人满为患。挂满全场的大红灯笼、福字、中国结、对联和各式各样极具中国特色的小饰件，加之熙熙攘攘的人群，使人感觉就像在中国逛庙会一样。

据悉，这是中东欧地区首次大型中国春节庆祝活动，是在“欧洲一体化基金”项目框架下由主观价值基金会支持举办，旨在可以让匈牙利人近距离接触中国的传统文化，体验中国的民风民俗。中国歌舞、中国功夫、中华医药、中国书画、中国饮食、中国舞狮、中国风光名胜摄影等各种各样的丰富多彩的活动，的确让匈牙利民众大开眼界，也加深了他们对中国的了解、对中国文化的了解、对中国悠久历史的了解，这对进一步加强中匈两国的友谊、两国人民之间的了解无疑会起到积极的作用。

这是一次举办非常成功的艺术节活动！

（图文：新导报记者王于燕）



▲ 陈震博士的中医养生保健讲座吸引了众多慕名而来的匈牙利听众，现场挤得水泄不通。



▲ 肖干大使（右二）、郭晓光参赞（左二）在主办单位匈中文化交流中心 Cserkész Gábor 晓峰（左一）的陪同下看望考文纽斯大学中国中心的学生。



▲ 肖干大使（右二）、贝尔达副国务秘书（左一）、晓峰会长（左二）与大学生志愿者共同展示亲自折叠的许愿鹤。



▲ 肖干大使、贝尔达副国务秘书与罗兰大学孔子学院匈方院长郝清新品茶。



▲ 匈华妇联总会表演腰鼓舞。



▲ 肖干大使在活动现场挥毫“中匈友好”。



▲ 中国新年艺术节上为匈牙利民众义诊一天的中医专家们，左起：易晓白、赵晓梅、赵玉华、王伟迪、陈震、修卫、王帆。



▲ 广西杂技团的精彩表演。



▲ “脉动中国”图片展。

***更多精彩图片请登录《新导报》网站 www.xindb.com 浏览。